



大型电视专题片《领航》引发我市干部群众热烈反响

长云慧说。

民生无小事,枝叶总关情。文瀛湖街道党工委书记韩守国对记者说:“作为一名基层党员干部,更应该进一步领会习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵,进而增强对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同,树立拥护核心的政治自觉,履职尽责,做好本职工作,真正为老百姓办实事、办好事,全心全意为人民服务,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。”

平凡的细节更能打动人的心弦。市公安局巡特警支队四大队民警刘金慧通过观看专题片《领航》,他深入了解了党的十八大以来党和国家事业取得的历史性成就,更加坚定了对党绝对忠诚的政治品格,以坚定的信念永葆党员初心。“我们党带领人民所取得的历史性成就,令人骄傲和自豪。作为一名党员民警,我将始终牢记共产党人的初心使命,立足本职岗位努力为群众服务,用实际行动践行‘人民公安为人民’的庄严承诺。”刘金慧说。

接地气、通民心、吸引人的表达,拉近与百姓的距离,不断触发情感共鸣。平城区18校教师朱俊玲观看专题片后感触很深,她说:“《领航》特别鼓舞人心,作为一名教育工作者,我将一如既往立足本职岗位苦干实干,为党育人、为国育才,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,为实现中华民族伟大复兴中国梦作出积极贡献。”

喜迎二十大

乡村振兴开新局

□ 本报记者 申力

打赢脱贫攻坚战,再奏乡村振兴曲。

党的十八大以来,我市将脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程来抓,高位推动、精准发力,经过8年精准扶贫、5年集中攻坚,全市脱贫攻坚工作取得了决定性胜利。

脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。大同儿女乘势而上、再接再厉,以乡村振兴来巩固拓展脱贫攻坚成果,用脱贫攻坚的体制机制推动乡村振兴,稳步推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,用乡村振兴的壮美新画卷迎接党的二十大胜利召开。

今年以来,我市深入贯彻落实党中央和省委农村工作会议安排部署,大力弘扬脱贫攻坚精神,严格落实“四个不摘”要求,围绕“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标,对标一流、挂图作战,不断在责任落实上再加压、政策落实上再深入、工作落实上再强化,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,加快推进乡村振兴。

乡村振兴的前提是巩固拓展脱贫攻坚成果。我市坚决行动,持续完善防止返贫动态监测帮扶机制,建立大同市农村低收入人口常态化帮扶联席会议制度,进一步加强部门协调配合,对全市10个县(区)1446个行政村535762户农村居民进行了集中排查,下大力气稳固脱贫基础,牢牢守住不发生规模性返贫的底线。

紧跟党的步伐,从全面脱贫到乡村振兴,全市农村风貌发生了质的变化:从泥泞的土路到村村通公路,从土窑、危房到

坚决打赢疫情防控歼灭战

本报评论员

疫情当前,全市上下要按照市委、市政府统一部署,坚决扛起疫情防控使命担当,采取坚决有力措施防输入、防扩散、防外溢,全力以赴做好静默管理期间群众的生活保障工作,坚决打赢这场疫情防控歼灭战。

疫情发生后,市委、市政府高度重视,以坚决有力的行动开展应急处置工作,全面打响社会面“清零”攻坚战,在平城区、云冈区、新荣区、云州区(含大同经开区)实行全域静默管理的同时,卫生防疫、医护人员、公安交警、社区工作者、党员干部、社会志愿者等按照统一部署快速行动起来,严密细致地开展流调溯源、隔离转运、医疗救治、社会面管控、核酸检测等各项防疫工作。

与此同时,医疗、药品流通、市场监管等部门和单位第一时间启动应急预案,全力做好静默管理期间市民的生活、就医等保障服务,最大程度保证了市民群众的正常生活和就医需求。

越是困难的时候,越要彰显党组织的战斗力和共产党员的先锋模范作用。疫情就是命令,按照市委统一部署,全市各级党组织和广大党员干部迅速投入到疫情防控工作中,下沉社区就地转化为信息员、引导员、排查员、“守门员”,彰显了共产党员的使命和担当;众多志愿者积极响应号召,加入到群众疏导、信

慎终如始 精准防控

静默的城市中他们一往无前

□ 本报记者 申力

“凌晨5时准时集合,6时摆台,7时正式开始核酸检测。”10月11日凌晨2时,云冈区新泉街道社区工作人员刘文娟被一阵急促的电话铃声从睡梦中叫醒。

疫情就是命令,迅速行动,她将还在睡梦中的孩子送到姥姥家后,就匆匆赶往集合地点。“那时候也不觉得害怕,因为我心里始终坚信胜利终会到来。”刘文娟说。

11日5时,新泉街道社区所有工作人员准时到岗。街道社区工作人员与下沉党员、教师志愿者、辖区志愿者、医护人员和派出所民警有条不紊地为核酸检测准备着。

“大爷、大娘,口罩要遮住口鼻。”

“小帅哥,玩手机的同时也要注意间隔距离。”6时,在新泉街道各核酸检测点,“大白”们全副武装,有条不紊地进行着核酸采样工作,下沉党员们在点位上提醒着群众做好防护措施。不远处的路口,辖区派出所民警们正在劝

说外出的车辆和行人返回小区。在街道物资储备站,网格员和街道工作人员一边查看物资,一边将领回和分发出去的物资信息详细地登记在册子上。

在新泉街道各路口卡点、街面上,社区工作人员联合志愿者们在强化社会面管控的同时,通过手持喇叭、车载音响等设备,将温馨提示、疫情防控知识等防疫工作提示循环向群众播放……

党员张志是这些忙碌身影中的一

我市各大超市全力满足居民生活需求

本报讯 (记者 张世敬) “我们超市要对接17个社区,为近60个小区的居民供应蔬菜、肉蛋奶和生活日用品。”“我们超市4家门店为市区不同区域的30多个社区的居民保障肉菜供应,今天我们一直奔走在配送蔬菜包的路上。”10月12日上午,沃尔玛超市和永辉超市的相关负责人一边忙着手上的工作,一边向记者介绍了备货和配送对接情况。

在沃尔玛超市,记者看到,值守在岗的超市服务员们正在细致检查凌晨3时刚刚运到的生鲜食品,各类蔬菜、水果、猪肉及米面油和各种品种的牛奶在仓库货架上整齐摆放。“目前,我们的生鲜货品每天都在回货,再加上本地供货,完全能够满足周边居民的

生活需求。组织货源的同时,我们正在逐一对接各社区,并按照配送方案准备了两个规格的蔬菜包和肉蛋包、营养包、生活用品包,尽量满足居民需要。”该超市一位工作人员告诉记者。

在永辉超市,4家门店的员工们正“火力全开”组织货源、打包肉菜。记者了解到,目前,该超市的4家门店都开足马力保障周边居民的生鲜食品供应。“单是今天,我们就组织回20吨蔬菜水果和3吨鸡蛋,努力满足周边居民生活需求。我们正在全力对接周边30多个社区,了解居民的配送需求,并按照前期工作方案为居民们准备了100元以内的肉菜包,尽力丰富大家静默管理期间的餐桌。”该超市负责人告诉记者。

用“细”“馨”服务传递温暖



图为网格员帮助社区居民操作手机进行核酸检测。 本报记者 郝雨摄

平城区积极落实生活必需品保供应急方案

本报讯 (记者 吴华) 特殊时期,生活必需品保供是重中之重,记者从平城区了解到,10月12日,从8时开始配送到13时,半天时间该区各保供企业累计出动送货车辆77台、送货人员759人,供应保供物资24500余份。截至记者发稿时,各保供单位依然在有序打包配送平价蔬菜包。

10月11日6时起,我市平城区、云冈区、新荣区、云州区(含大同经开区)实行全域静默管理。平城区物资保障专班根据疫情防控形势第一时间启动应急方案,高效调度全区商超、市场等重点保供企业在静默管理期间做好疫情防控措施落实及物资储备、调运、投放等工作。

平城区相关负责人表示,目前,全区物资运输顺畅,生活必需品供应充足,市场价格比较平稳,因为涉及社区居民数量庞大,保供运输车辆紧缺,保供企业对部分小区仍旧采用手推车、三轮车运送,个别小区存在运达不及时现象,请广大市民不信谣、不传谣、不囤积,共同维护生活秩序。

业的驾驶人员和一线员工实行集中管理,目前,各保供超市投入工作人员共759人。

严格配送标准。特殊时期主要以配送生活必需品为主,由各超市核酸检测阴性工作人员连夜打包配送平价蔬菜包,要求每个蔬菜包价格在百元之内,保质保量、平价销售。平城区物资保障专班于12日8时开始组织各保供企业进行生活物资配送。加强信息监测,确保物资充裕。加强值班值守,每日对生活必需品的消费、采购、库存、均价等情况进行监测,提高补货、补架频次。做好生活必需品大型周转场所的备选工作,确保突发情况下储备物资能够迅速中转。

平城区相关负责人表示,目前,全区物资运输顺畅,生活必需品供应充足,市场价格比较平稳,因为涉及社区居民数量庞大,保供运输车辆紧缺,保供企业对部分小区仍旧采用手推车、三轮车运送,个别小区存在运达不及时现象,请广大市民不信谣、不传谣、不囤积,共同维护生活秩序。

□ 本报记者 郝雨

“我们网格员联通服务群众的‘最后一公里’,在关键时刻,一定第一时间解决问题,让居民安心放心。”

10月12日,记者采访了正在维持核酸检测点位秩序的凯德世家社区网格员张雅楠,连日来不分昼夜的工作,让她略显疲惫。

“凯德世家小区常住居民9000余人,再加上一些流动人员,核酸检测的工作量相对会大一些。今天不到10点半,光附近的两个检测台已经采了1200份。”张雅楠说。“我们每天都要5点左右起床,提前准备物资,尽早开始采样,就是为了减少居民的等待时间,尽量让大家都少排一会儿队。”

“我有冠心病,阿司匹林就剩下两天的量了。”“我家宝宝的奶粉就剩下半桶了,尿不湿也只够撑三天了。”“家里就剩下几袋泡面了,求助……”这几天,在张雅楠的网格员微信联络群里经常会弹出各种各样的问题,她总是第一时间回复,“中午

“大同黄花”地理标志项目获国家知识产权局评价验收

本报讯 (记者 高雅敏) 记者昨日从市市场监管局获悉,9月28日,“大同黄花”地理标志运用促进工程项目成功获国家知识产权局专家组评价验收。

2020年,“大同黄花”成功入选全国地理标志运用促进工程项目以来,我市高度重视,积极出台政策、深入扶持推进,取得了良好经济效益和社会效益。经过两年的推进实施,圆满完成各项指标任务并接受全国地理标志运用促进工作项目评价验收。

在总结验收会上,大同三利农副产品有限公司、市市场监管局有关负责人分别代表项目实施单位、项目申报单位与专家组进行了网上交流。大同三利公司代表大同黄花产业协会就“大同黄花”的产业发展、政策扶持推动、经济效益转化、社会效益及成果展示等5个方面进行了情况介绍,并接受了国家知识产权局地理标志运用促进工程项目评审专家对“大同黄花”产业项目发展落实、效益转化、经济社会价值创造等情况的提问和线上答疑。市市场监管局作为“大同黄花”地理标志运用促进工程项目申报单位,就“大同黄花”品牌打造、政策支持、加强保护、强化转化运用及产业扶贫和经济效益提升等方面进行了发言。

国家知识产权局评审专家对“大同黄花”地理标志运用促进工程项目实施及取得效益给予了充分肯定,对下一步继续深度挖潜等工作提出了指导性意见。



10月12日,平城区云林社区工作人员与党员志愿者组织太阳城小区居民在小区门口有序地购买超市配送的蔬菜、水果、肉等食品。 本报记者 张燕伟 于宏摄

通 告

划在15日发放到位的我市企业、机关事业单位离退休职工 2022年10月份

养老金延期发放。2022年10月份养老金将在静默管理解除以后尽快发放到位。

大同市社会保险中心
2022年10月12日